
ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΠΙΌΣΏΙ1Λ » Ε1ΑΙΙΪΕΙΣ . ΓΕΓΟΝΟΤΑ

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

ΤΟ ΒΗΜΑ
ΠΕΜΠΤΗ 30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2003 · All

Αναζητείται φόρμουλα 
συμβιβασμού για να 
ψηφισθεί το ασυμβίβαστο
Δεν πρόκειται να παίξουμε με το Σύνταγμα, ξεκαθάρισαν 
στη συνάντηση που είχαν οι κκ. Σημίτης - Σκανδαλίδηε

Οι βουλευτές του κόμματος είναι ελεύθεροι να 
ψηφίσουν κατά συνείδηση, αρκεί να ψηφίσουν 
το σωστό»1. Το σχόλιο ανήκει σε υψηλόβαθμο 
κοινοβουλευτικό στέλεχοε του ΠαΣοΚ, που εΕη- 
γούσε χθεε ότι «ασφαλώς και δεν αντιμετωπίζει 
πρόβλημα η κυβέρνηση ακόμη και αν καταψη-

φισθεί στην Ολομέλεια το επίμαχο νομοσχέδιο, 
αλλά δεν περιποιεί τιμή σε κανέναν αυτή η κα
τάσταση». Στην κυβέρνηση φαίνεται ότι όχι μό
νον Εεπέρασαν το πολιτικό πρόβλημα, αλλά το 
θεωρούν και ευκαιρία για αντεπίθεση στη ΝΔ, η 
στάση τηε onoias διχάίει τουε βουλευτέε τηε.

ΙΈ.Ι ΚΙΙ’Ί'ΛΖ

Π. Λαμψιας

ΣΠ IΣΥΖΙΠ1ΙΣ11 που είχε χθεε στο
Μέγαρο ΜαΕίμου ο πρωθυ- 

πουργόε κ. Κ. Σημίτηε με τον υπουρ
γό Εσωτερικό™, ΔημόσιαεΔιοίκησηε 
και Αποκέντρωοηε κ. Κ. Σκανδαλί- 
δη Εεκαθαρίστηκε ότι η κυβέρνηση 
θα εηιμείνει στο νο
μοσχέδιο και ότι οι 
όποιεΒ τροποποιή
σει - χωρίε να ανα
τρέπουν την ουσία - μπορούν να συ
ζητηθούν στην Ολομέλεια με τη συ
νήθη κοινοβουλευτική πρακτική. Ο κ. 
Σημίτηε μάλιστα επανέλαβε στον κ. 
Σκανδαλΐδη ότι «δεν θα πρέπει να δη- 
μιουργηθεί η εντύπωση σπ η κυβέρ
νηση παίζει με το Σύνταγμα». ΕΕερ- 
χόμενοε του Μεγάρου ΜαΕίμου ο 
υπουργόε είπε ότι «η κυβέρνηση δεν 
νιώθει ότι ηπήθηκε σε αυτή την υπό
θεση» και υπογράμμισε με απόλυτο 
ιρόπο ότι «δεν θα ανοίξουμε παρά
θυρα παραβίασης της συνταγματι
κής διάταξης. ανεξάρτητα από το αν 
η Βουλή ψηφίσει ή καταψηφίσει το 
νομοσχέδιο». Σε ανάλογο πνεύμα ο 

κυβερνητικόε εκπρόσωποε και υπουρ- 
γόε Τύπου κ. X. Πρωτόπαπαε μετά- 
Εύ άλλων είπε χθεε ότι «δεν είναι μό
νο ευθύνη της κυβερνητικής πλειο- 
ψηφίας να ψηφίσει έναν νόμο, εί
ναι ευθύνη κάθε βουλευτή που οφεί

λει να σέβεται το Σύ
νταγμα και να το 
εφαρμόζει».

Σε ό,τι αφορά τη
συμπεριφορά των βουλεσττίιν του Πα
ΣοΚ, η Εεκάθαρη δημόσια θέση εί
ναι ότι δεν πρόκειται να τεθεί θέμα 
κομματικιίε πειθαρχίαε και ωε εκ τού
του ο καθέναε μπορεί να αποφασί
σει κατά συνείδηση. Την ίδια στιγμή 
όμοιε στο παρασκήνιο γίνονται φιλί- 
κέε... συστάσειε προε τουε βουλευ
τέε να πράΕουν μεν κατά συνείδηση, 
αλλά να μη δημιουργήσουν έντυποι- 
σείε σε βάροε τηε κυβέρνησηε! Ο 
υπουργόε Επικρατείαε κ. Σ. Μανί- 
καε και ο γραμματέαε του Υπουργι
κού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδηε εί
χαν χθεε αλλεπάλληλεε συΕητήσειε 
με βουλευτέε και κυρίωε με εκείνουε 

που έχουν Εεκάθαρα εκφράσει δια- 
φωνίεε. Το συμπέρασμα από τιε επα- 
φέε αυτέε είναι ότι, παρά τη δυσα
ρέσκεια των βουλευτών, ελάχιστοι 
Θα φθάσουν ωε την καταψήφιση του 
νομοσχεδίου, ενοι για όσουε έχουν 
εκτεθεί με τιε δηλώσεis τουε υπάρχει 
η λύση τηε διακριτικήε αποχήε από 
την ψηφοφορία. Λν μάλιστα η ΝΔ 
επιλέΕει τελικώε την αποχώρηση από 
τη Βουλή κατά τη συζήτηση του νό
μου, αυτό Θα διευκολύνει τιε κινήσειε 
των διαφοινούντων του ΠαΣοΚ.

Για τη διαφθορά
0 προιθυπουργόε κ. Κ. Σημίτηε και 
ο υπουργόε Εσοιτερικτίιν κ. Κ. Σκαν- 
δαλίδηε συζήτησαν χθεε και για τιε 
πρωτηβουλίεε που μελετά η κυβέρ
νηση σχετικά με την καταπολέμηση 
ms διαφθοράε, κυρίτ.ιε εν όψει και τηε 
σχετικήε προ ημερησίαε διατάΕεωε 
συζήτηση στη Βουλή σε επίπεδο αρ
χηγών κομμάτοιν στιε 4 Φεβρουάρι
ου. Η κυβέρνηση, όποιε έκανε γνοι-

Ο υπουργόε Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδηε εξέρχεται του Μεγάρου ΜαΕίμου, 
μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό

στό ο κ. Σκανδαλίδηε, εμφανίζεται 
αποτρασισμένη να ενεργοποιήσει πλή- 
pais όλουε τουε μηχανιομούε για την 
καταπολέμηση αυτού του φαινομέ
νου. Σε αυτό το πλαίσιο, έπειτα από 
σχετική εισήγηση του γενικού επιθε- 
οιρητή κ. Κ. Δαφέρμου, Θα ανακοι

νώσει σήμερα και τα ονόματα των 
βοηθό™ επιθεωρητών δημόσιαε διοί
κησην, αφού προηγουμένωε λάβει και 
την έγκριση του Υπουργικού Συμ
βουλίου, στο οποίο ο ίδιοε θα είναι και 
ο βασικό5 εισηγητήε για Θέματα με- 
ταναστεσπκήε πολιτικήε.


